

# 探索个性化的艺术语言

## ——访我市美术家高正

□记者 张长虎

“个性化艺术语言的尝试与探索,坚持在传承中发展,在守正中创新,这是我现阶段的艺术追求。”9月9日,市美术馆副馆长、市书画院副院长、市美术家协会副主席高正说。9月2日,由文化和旅游部、北京市人民政府、天津市人民政府、河北省人民政府共同主办的第十三届中国艺术节全国优秀美术作品展对公众开放,高正的作品《有朋自远方来》入选了本次艺术节,在中国美术馆展出。据悉,中国艺术节是我国规格最高、最具影响力的国家级综合性文化艺术盛会,自1987年创办以来已成功举办了12届。

高正1989年出生于滨海,毕业于南京艺术学院中国画系,研究生学历,硕士学位,入选2017原文化部主办的全国画院系统创作人才培训班,系中国艺术研究院访问学者。2021年4月,高正赴广西三江、融水等地采风,

当地侗族同胞的生活状态和很多不经意的场景吸引了他,“百家宴”是侗族一种特殊的饮食习俗,又名“长桌宴”,这是侗家集体待客的宴席,是侗族待客的最高礼仪,也是侗族团结友爱、热情好客、和谐大同的文化象征。高正萌发了以“百家宴”为表现内容的创作灵感,画面采用了竖式构图,大胆尝试将人物和道具全部安排在画面一侧,寓意画外有画,团块亦增强视觉冲击力。色彩采用的是侗族服饰的主要色调:蓝紫。主观处理减少了各类颜色的摄入,增加了橙色黄色等对比色的比重,头饰纹样等也进行了主观设计处理。通过颜色和人物的主观处理,增强画面的丰富性,《有朋自远方来》的创作一气呵成。这幅作品通过描绘“百家宴”席间的淳朴民风,表现生活气息和时代烙印,展现当代侗族女性之美,讴歌民族大团结的繁荣盛世。

“外师造化,中得心源”一直是中国画创作的真谛。高正坚持师造化、师自然,深入生活,感受新时代,坚持在生活中升华自己的艺术和思想,坚持个性化艺术语言的尝试与探索,用自己的方式述说自己的心灵独白和感受。他在向传统学习、中西融合的同时,坚持在传承中发展,在守正中创新。高正作品被西安美术学院、江苏省美术馆等单位收藏,文章及作品发表于《美术》《艺术百家》《中国艺术》《文艺生活》《中国书画报》等报刊。高正作品不仅入选文旅部主办的第十三届中国艺术节全国优秀美术作品展览,还曾获中国美协主办的“时代华彩——2019·中国百家金陵画展(中国画)”收藏作品奖,获中国国家画院主办的“第七届全国画院美术作品展览”进京优秀作品(最高奖)等。2021年,高正获得第10届“盐城青年五四奖章”。



图为高正和他的参展作品(受访者提供)



9月10日,在俄罗斯首都莫斯科,舞者在纪念活动上表演。

当日,莫斯科举行多种活动纪念建城875周年。莫斯科是俄政治、经济、科学和文化中心,始建于12世纪中期,史册上关于莫斯科的最早记载见于1147年。新华社记者 曹阳 摄

## 意甲:国米绝杀都灵 十人米兰战胜桑普

新华社罗马9月10日电 意大利足球甲级联赛10日展开第六轮比赛,国际米兰凭借布罗佐维奇的进球,主场1比0绝杀都灵,汉达诺维奇屡献“神扑”。十人AC米兰客场2比1战胜桑普多利亚。

国米迎战都灵,“蓝黑军团”整个上半时都没有一脚射正,客队都灵则状态不错。易边再战,都灵的攻势有增无减,国米门将

汉达诺维奇发挥神勇,频频扑出有威胁的射门,力保球门不失。直到比赛尾声,布罗佐维奇接巴雷拉助攻,近距离凌空垫射得手,为国米打进绝杀。

无独有偶,那不勒斯也在当日迎战斯佩齐亚的比赛中,凭借拉斯帕多里第88分钟的进球1比0绝杀对手。

AC米兰客场对阵桑普多利亚,主队桑普多利亚开局更为强

势,但米兰在第6分钟由莱奥助攻梅西阿斯禁区内推射破门拔得头筹。下半时伊始,场上风云突变,莱奥两黄变一红被罚下,米兰只能十人继续作战。第56分钟,久里契奇抢点头球破门,助主队扳平比分。第66分钟,吉鲁造点并亲自主罚命中,为米兰打进制胜一球,将比分定格在2比1。

黎梦青

## 庆祝中德建交50周年 青少年云音乐会在德举行

据新华社德国埃森9月10日电 为庆祝中德两国建交50周年,一场中德青少年云音乐会10日在德国北莱茵-威斯特法伦州埃森市举行。

音乐会在埃森市一间音乐厅内举行,当地伯乐中文合唱团与中国成都多所中学合唱团的同学们通过视频连线,合唱了《茉莉花》《康定情歌》《乘着歌声的翅膀》《当梦想张开翅膀》等中德歌曲。优美的歌声和真挚的情感赢得了现场观众的热烈掌声。

中国驻德国大使吴恳出席活动时表示,音乐是跨越国界的语言。希望合唱团同学们继续以歌声为纽带,做中德文化的探索者、两国友谊的促进者、跨文化理解的实践者。

伯乐中文合唱团与中国教育部中外语言交流合作中心合作成立的“中文音乐教室”以及与中国四川新华出版发行集团合作成立的“新华伯乐中德音乐文化交流基地”也在活动当天揭牌。

据了解,伯乐中文合唱团在原伯乐高级文理中学中文合唱团基础上发展而来,2021年更名并注册为民间协会,面向德国学校青少年,开展唱歌、学中文活动。记者 张毅荣 李超

## 斯维亚特克 获美网女单冠军



△斯维亚特克在颁奖仪式上。

9月10日,在2022年美国网球公开赛女单决赛中,波兰选手斯维亚特克以2比0战胜突尼斯选手贾贝瓦尔,获得冠军。新华社记者 刘杰 摄